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”Dybt hælder året i sin gang” (C. J. Boye) 

Denne smukke salme fra 1833 synger vi som oftest på denne tid af året, 
hvor vi må se i øjnene, at de dejlige varme sensommerdage er slut, og 
vinteren venter forude. Vi går med raske skridt mod efteråret og dermed 
årets slutning. Nej, der er ikke tale om en tidlig vinterdepression, kun en 
konstatering. 

Jeg fyldes på denne tid af året med vemod, for også dette år er gået 
meget stærkt, og med alderen oplever jeg, at jeg undrer mig over, hvor 
hurtigt året er gået. I erindringen har oplevelser fra det år, der nu snart 
går på hæld, sat sig fast i billeder på nethinden. For hver dag, vi lever, 
kommer vi et stykke nærmere til livets slutning, og begyndelsen til et nyt, 
det evige liv hos Gud. 

For mange er denne tanke ganske uudholdelig og for andre en trøst. 

Mange kan ikke forestille sig det at give slip på livet, og det at sige farvel til 
sine kære. 

Tanken om livets afslutning, ville være uudholdelig, hvis ikke vi havde 
opstandelseshåbet. 

En mand, der var i sit livs efterår, sagde engang til mig: ”I kristne har det 
godt, I har i det mindste et håb, at med døden er ikke alt forbi”. Han har 
ret! Og det i en dobbelt hensigt. Vi har en tro og et håb om, at vores kære, 
som vi har mistet, er i Guds barmhjertige hænder, og vi har en tro på, at 
døden ikke er det sidste, men en dør til et evigt liv hos Gud. 

Når dagene bliver kortere og mørket gør vores tanker tunge, så hjælper 
det måske at tænde et lys og tænke på, at Kristus har overvundet døden 
påskemorgen. Og det hjælper at tænke på de skønne varme sommerdage 
og på alle de gode oplevelser, som livet også indeholder. 



Må vi få en dejlig efterårsperiode og nyde de smukke dage med naturens 
gyldne farver. 

Pia Pape 
Konst. sognepræst  
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Den Danske Folkekirke er for folket – folket er os alle – 
så kom og vær med i fællesskabet 
v/menighedsrådsformand Klaus Lawaetz 
 

Sommeren er nu forbi, og vi kan se tilbage på meget fine aktiviteter, 
som er gennemført i Skælskør Kirke.  

I hele juli måned havde vi hver torsdag aften sommerkoncerter, 
begyndende med d. 3. juli musikgruppen OPHAV, som spillede og 
sang danske folkemelodier – nogle traditionelle, andre mere 
nytænkende. Torsdag d. 10. juli havde vi orgelkoncert med organist 
Claudia Mørck. Torsdag d. 17. juli stod den på ”kirkejazz”, hvor Jessen 
Jazz Kvartet leverede en super underholdende koncert i kirken. 
Arrangementet torsdag d. 24. juli blev noget helt specielt. Vi startede 
allerede kl. 16.00 med folkemusik i kirken, hvor Jensen & Bugge og 
Morten Alfred & Vingården lagde ud. Først folkemusik i kirken efterfulgt 
af folkedans i sognegården, hvor mere end 80 mennesker deltog. 
Sommerens torsdagskoncerter sluttede d. 31. juli med operakoncert 
med bl.a. Julie MeeRa Lindberg og John Wrensted Olsen.  
Menighedsrådet takker for den overvældende opbakning til 
arrangementerne. Vi gentager succesen til næste sommer. 

Om kort tid starter vi den indvendige renovering af Skælskør 
Præstegård. Det har været længe undervejs, men nu går 
håndværkerne i gang. Vi forventer, at præstegården står klar til 
indflytning ved årsskiftet. Derfor begynder søgeprocessen snarest 
efter en ny præst, som skal fastansættes til Skælskør pastorat.   

Der er virkelig gang i den! Endelig har vi fået godkendelse fra Roskilde 
Stift og Nationalmuseet til at igangsætte en gennemgribende 



indvendig istandsættelse af Skælskør Kirke. Arbejdet forventer vi 
starter kort efter nytår. Det kommer til at betyde, at kirken lukkes i en 
periode. Den endelige planlægning er endnu ikke på plads. 

Den 1. september 2025 startede præstevikar Tine Frisenette som vikar 
i Eggeslevmagle Kirke. Dette vikariat forløber frem til 30. november 
2025. 
Menighedsrådet kan med glæde fortælle, at vores hidtidige souschef 
på kirkegården Hanne Lorentzen er ansat som kirketjener – primært til 
tjeneste i Skælskør Kirke.  

Pr 1. september 2025 er der nu fastansat er kirkesangere i Skælskør 
Kirke: Christine Lucia Gerrild og Barbara Borgelin. Og her har vi også 
fastansat Lars Klit som organist. Barbara er desuden ansat som kultur- 
og kommunikationsmedarbejder i sognene 

Menighedsrådet byder alle 5 nye velkommen. Vi glæder os til 
samarbejdet. 

Jeg skal venligst henvise til oversigt over kommende aktiviteter og 
arrangementer, længere fremme i dette kirkeblad, som dækker 
oktober, november og december måneder i 2025.  

 
                                                          Skælskør kirke – før istandsættelse 18.09.25 
                                                          Foto: Annette P. 



 

Hej. Jeg hedder Tine Frisenette og skal være vikarpræst i Skælskør og 
Eggeslevmagle kirker frem til 30. nov.  

Jeg har været præst i knap 20 år i Århus stift, men er nu flyttet tilbage 
til min hjemstavn. Jeg har tre voksne børn og et barnebarn og en hund 
som jeg går mange ture med. Jeg glæder mig til at møde jer i kirkerne.  

Vi glæder os til at byde velkommen til vores 
nye organist, Lars Klit. 

Lars er uddannet komponist og kirkemusiker og 
har i mange år arbejdet som organist i 
folkekirken. Han har stor erfaring med både 
gudstjenester, kor og kirkemusik, og samtidig er 
han en aktiv komponist, der bl.a. har skrevet 
flere operaer. 

Musikken ligger Lars på sinde – både den 
klassiske kirkemusiktradition og det nye og 
improviserede. Han brænder for at skabe 
levende musikalske oplevelser i samarbejde 
med menighed og medarbejdere. 

Vi ser frem til at tage imod Lars og glæder os til 
de musikalske oplevelser, han vil bringe til 
Skælskør Kirke. 

 

 

 

 

 

 

 Foto: Barbara 
 



 

 

 

 

 
 

 

 

 

Foto: Lukas B. 

Mange i menigheden kender allerede 
Barbara Borgelin, der de sidste fire år 
har sunget som freelance kirkesanger 
i Skælskør Kirke. 

Fra september er Barbara blevet 
fastansat som kirkesanger og samtidig 
kirkens nye kultur- og 
kommunikationsmedarbejder. 

Barbara er både klassisk og rytmisk 
uddannet sanger med cand.mag. i 
musik og har mange års erfaring som 
kirkesanger i en række kirker. Hun er 
kendt for sin smittende sangglæde og 
sit nærvær i både gudstjenester og 
musikalske fællesskaber. Derudover 
har hun arbejdet som musiklærer, 
kristendomslærer og korleder og har 
en stor passion for at formidle musik, 
så alle kan være med. 

Vi glæder os til at fortsætte 
samarbejdet med Barbara i hendes 
nye rolle – både som en velkendt 
stemme i kirkerummet og som en 
drivkraft i kirkens formidling og 
kulturliv. 

 
 



Mit navn er Christine Lucia Gerrild og jeg er én af de to "nye" 
fastansatte sangere, som I møder om søndagen og til Skælskør kirkes 
øvrige handlinger. 
Min fornemste opgave er at føre menigheden an i den fællessang, som 
ligger mit hjerte så nært 
 - jeg oplever, at der næppe er meget, der på den samme særlige 
måde kan binde os mennesker sammen som musik og fællessang 
kan! 
 
Jeg har trådt mine barnesko i Skælskør, hvor kirkens børne- og 
ungdomskor var toneangivende for den sangglæde, der har fulgt mig 
lige siden. Jeg er uddannet cand.mag. fra Københavns Universitet, har 
selv undervist i bl.a. nordisk lyrik og salmedigtning og har gennem 
årene modtaget undervisning i kor- og solosang i ind- og udland. 
 
Jeg vendte for otte år siden tilbage til skønne Skælskør, hvor jeg bor 
med min mand og vores tre børn. 

 

 



Morgensang ved Pia L. Pape i Skælskør kirke kl. 10.00 
med efterfølgende kaffe/morgenbrød i Sognegården. 
                                               Onsdag den 8. oktober 

  Onsdag den 12. november 

   Onsdag den 10. december 

Sorggruppe ved Kristine Marstrand-Jørgensen 
Nyt hold opstartet onsdag den 17. september kl. 16.00 – 18.00 i 

Sognegården. Tilmeld til Kristine Marstrand-Jørgensen på tlf. 28 72 39 04 

Koncerter i Eggeslevmagle kirke 
Søndag den 26. oktober kl. 19.00 ved Koret ved Noret under ledelse af 

Bente Grathwohl og Niels Eriksen 

Søndag den 23. november kl. 19.00 med Pedersborg Kirkes 
Ungdomskor under ledelse af Solveig Bjergkvist 

Julekoncert lørdag den 6. december kl. 16.00 ved Lars Klit 

  Julekoncert i Skælskør Kirke 

Lørdag den 13. december kl. 16.00 

 Sorø Kloster Kirkes Drengekor 

Sorø Klosterkirkes Drengekor synger julen 
ind. Programmet byder på både kendte 
julesange og salmer fra ind- og udland. 



Halloween gudstjeneste i Skælskør kirke:  

Lyset i mørket fredag den 31. oktober kl. 17.30: ved Pia L. Pape. 

Kom og vær med til en stemningsfuld Halloween-gudstjeneste, hvor vi fejrer 
lyset i mørket. 

Efter gudstjenesten går vi i fakkeltog til kirkegården, hvor lysene er tændt, og 
der venter mange spændende oplevelser. 

Alle er hjerteligt velkomne – børn og voksne! 

Allehelgens dag, søndag den 2. november kl. 16.00 i 
Skælskør kirke 
 
                                                                                                         
Den 1. søndag i november – i år den 2. november – er allehelgensdag. 
Fra gammel tid er det en dag, mange markerer ved at gå en tur på 
kirkegården for at mindes de døde, som er elsket og savnet. 
Gudstjenesten er egentlig ikke anderledes end andre søndage, men 
denne dag vil vi gerne mindes de kære, som er døde siden allehelgen 
sidste år. 
Det vil jeg i gudstjenesten gøre ved at læse deres navne op.  
Allehelgens søndag er ikke nogen begravelsessøndag. Tværtimod. 
Salmer og tekster er båret af både håb, trøst og glæde. Her lyder det 
budskab, som kan bære os igennem det, som er både tungt og 
svært… 
Meningen er, at alle, der har mistet et kært familiemedlem eller en god 
ven, kan deltage, men selvfølgelig er alle naturligvis velkomne. 
 
Pia Pape 

 
 



Invitation til juletræets tænding og minigudstjeneste 
søndag den 30. november kl. 14:30 i Eggeslevmagle  

 

Skælskør - Eggeslevmagle Menighedsråd og Eggeslevmagle 
Landsbyråd har fornøjelsen igen i år at samarbejde om at afvikle 
juletræets tænding med efterfølgende mini gudstjeneste. 

Vi har i år valgt at fremrykke arrangementet med start ved Klub og 
Fælleshuset kl. 14:30. Her byder landsbyrådet på kaffe, øl og vand. 
For børnene er der mulighed for en tur på heste- eller rensdyrryg. 

Efter juletræets tænding går vi i fakkeloptog med julemanden i 
spidsen til vores dejlige kirke, hvor der kl. 16:00 holdes en mindre 
gudstjeneste. Herefter serveres i våbenhuset sodavand, gløgg og 
æbleskiver, hvormed vi ønsker hinanden glædelig jul 

Arrangementet er gratis for alle – hvorfor også gode venner og 
familie er hjertelig velkommen. 

 

Vel mødt Skælskør - Eggeslevmagle Menighedsråd og 
Eggeslevmagle Landsbyråd 
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AT LYTTE 
I en tid fyldt med skærme, hvor vi kan finde svar på alt og tit føler os 
"dumme", hvis vi er nødt til at spørge om hjælp, må vi ikke glemme, at 
den personlige kontakt kan betyde mere end vi tror. 

Der vil altid være mennesker, der har brug for vores hjælp. Det kan 
være en lille snak, hjælp til at læse og forstå det de lige har modtaget i 
e-Boks, eller måske noget helt andet. 

Officielt har vi en masse mennesker med fine beviser på, hvor dygtige 
de er til os og hinanden, men det at møde et andet menneske der har 
brug for noget lige her og nu, behøver ikke en fin eksamen. Det kræver 
kun, at vi stopper op og lytter. Netop det at lytte er vi ikke altid lige 
gode til. 

Vi tror sikkert selv, at vi gør, hvad vi kan, men er det nu altid sandt? Er 
det ikke tit alt for nemt bare at gå videre, for der findes jo fagfolk til at 
løse andres problemer. Mange gange er der dog lange ventelister på at 
få en tid hos fx lægen, og tit sendes vi så videre i systemet, hvor vi igen 
og igen skal forklare, hvad vi har brug for indtil vi til sidst giver op.  

Det er derfor mit håb, at både I og jeg vil huske at lytte, når der er brug 
for det. Det, der ikke betyder noget for dig, betyder måske alt for en 
anden. 

Anne Nielsen 
Medlem af diakoniudvalget i Slagelse Provsti 

 



Boganmeldelse 
Ramt af lyset - Maria Hellebergs nye roman 

Det er en dejlig roman, der med sit udgangspunkt i det nye testamente 
fortæller om både tvivl og tro. 

Hans navn var oprindeligt Saul. Han var jøde med romersk 
statsborgerskab. Som sådan blev frygtet af den nye religiøse sekt, der 
kaldte sig de kristne. Dem forfulgte han uden nåde. Saul så det som 
sin pligt, at udrydde så mange af dem som muligt, indtil han en dag 
blev slået til jorden og blindet. Midt i sin ulykke syntes han at høre en 
stemme der spurgte: "Hvorfor forfølger du mig"? Jesus havde talt til 
ham. 

Sauls liv er hermed pludselig forandret, og hans navn ændres til 
Paulus. Han ønsker nu kun at følge Jesu lære og blive en trofast 
discipel. 

Vi følger Paulus i hans virke og selvom tvivlen indimellem melder sig, når han 
vidt omkring med budskabet om Jesu lære. Efter mange strabadser og tynget 
af årene må også han lide martyrdøden. Han er dog stadig romersk borger og 
har derfor ret til at blive halshugget i stedet for at lide en forfærdelig død på 
korset. 

Romanen kan lånes på biblioteket, men er endnu ikke indlæst som 
lydbog. 

Anne Nielsen 

 

 

 

 



Menighedsrådets kontaktadresser 
 

 

Navn Udvalg E-mail 
Klaus B. Lawaetz Formand 7308kll@km.dk 
Geert H. 
Bertelsen 

Kasserer 7308geb@km.dk 

Ida M. Jessen Næstformand/Kontaktperson 7308idj@km.dk 
Daniel R. 
Marqvardsen 

Aktivitetsudvalg 7308dam@km.dk 

Bjarne 
Willingshøj 

Kirkeværge Skælskør 7308bjw@km.dk 

Annette 
Pedersen 

Formand for kirke- og 
kirkegårdsudvalget, PR-
udvalg, Valgbestyrelsen. 

7308anp@km.dk  

Tove T. Larsen Kirkeværge Eggeslevmagle 
kirke, Valgbestyrelsen 

7308tol@km.dk 

Kamma G. 
Poulsen 

Valgbestyrelsen 7308kap@km.dk 

Anne Nielsen PR-udvalg, Provstiets 
diakoniudvalg, 
Aktivitetsudvalg   

7308ann@km.dk 

 
 
 
 

 
 



Sognets præster 
 

Præstevikar sognepræst Pia L. Pape 
Tlf.: 29 66 47 03 

E-mail: plp@km.dk 
 

Præstevikar Tine Frisenette 
Tlf.: 60 66 84 03 

E-mail: tifr@km.dk 
 

Præst for Omø og Agersø 
Kristine Marstrand-Jørgensen 

Tlf.: 28723904 
E-mail: krima@km.dk 

Medarbejdere 
 
Hjemmeside www.sesogne.dk ,e-post: info@sesogne.dk 
Kirkekontoret, Skovvej 1, tlf. 91 16 79 79 
Kontorets åbningstid er hverdage kl. 10.00 – 12.30 
Kordegn Nana Jönsson tlf. 91 16 79 79, e-mail: njo@km.dk 
Kirketjener Helle Christensen, tlf. 61 19 11 02, e-mail: hc@sesogne.dk 
Kirketjener Hanne Lorentzen, tlf. 29 16 57 55, e-mail: tr@sesogne.dk 
Organist Lars Klit, tlf.: 40 12 14 40, e-mail: olars1089@gmail.com 
Kultur- og kommunikationsmedarbejder og kirkesanger: Barbara 
Borgelin. Tlf.: 40 17 31 11, e-mail: bb@sesogne.dk 
 
Kirkegårdskontoret for begge kirkegårde: 
Kirkegårdsleder Morten Rune Jacobsen, tlf. 23 26 22 82 
E-post: kirkegaard4230@gmail.com 

mailto:plp@km.dk
mailto:tifr@km.dk
mailto:krima@km.dk
http://www.sesogne.dk/
mailto:info@sesogne.dk
mailto:njo@km.dk
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mailto:olars1089@gmail.com
mailto:bb@sesogne.dk
mailto:kirkegaard4230@gmail.com


TALLENES LYRIK 
 

                                  En halv 

                                  er, 

                                  tænk nu hvor aparte, 

                                  to trediedele 

                                  af tre kvarte. 
                                                                                           Piet Hein 

 

 



 

Husk  
Kirkebilen kan benyttes af ALLE til 

arrangementer. 

Slagelse taxa: 58 53 53 53, oplys kunde nr.: 

Eggeslevmagle kirke 55042 

Skælskør kirke 55035 

 

 
 

 



Gudstjenester  
Rådmandscentret og Plejecenter Norvænget 

 
 

Rådmandscentret Plejecenter Norvænget 
Onsdag den 1.10. kl. 10.30 

Kristine Marstrand-Jørgensen 
Onsdag den 1.10. kl. 10.30 

Tine Frisenette 
 Onsdag den 15.10. kl. 10.30 

Tine Frisenette 
 Onsdag den 29.10. kl. 10.30 

Lagmandsgudstjeneste 
Onsdag den 5.11. kl. 10.30 

Kristine Marstrand-Jørgensen 
 

 Onsdag den 12.11. kl. 10.30 
Tine Frisenette 

 Onsdag den 26.11. kl. 10.30 
Tine Frisenette 

Onsdag den 17.12. kl. 10.30 
Kristine Marstrand-Jørgensen 

Onsdag den 10.12. kl. 10.30 
Præstevikar 

 

 
 
 
 
 
 
 

 



 
 Skælskør kirke Eggeslevmagle kirke 

Søndag den 5. oktober 
16. s. efter Trinitatis fra 1. række 

Kl.10.30 
Pia L. Pape 

 

Søndag den 12. oktober 
17. s. efter Trinitatis fra 1. række 

Kl. 10.30 
Pia L. Pape 

Kl. 10.30 
Tine Frisenette 

Søndag den 19. oktober 
18. s. efter Trinitatis fra 1. række 

Kl. 10.30 
Tine Frisenette 

 

Søndag den 26. oktober 
19. s. efter Trinitatis fra 1. række 

Kl. 10.30 
Pia L. Pape 

Kl. 10.30 
Tine Frisenette 

Søndag den 2. november 
Allehelgens fra første række 

Kl. 16.00 
Pia L. Pape 

 

Søndag den 9. november 
21. s. efter Trinitatis fra 1. række 

Kl. 10.30 
Pia L. Pape 

Kl. 10.30 
Tine Frisenette 

Søndag den 16. november 
22. s. efter Trinitatis fra 1. række 

Kl. 10.30 
Tine Frisenette 

 

Søndag den 23. november 
Sidste s. efter Trinitatis fra 1. række 

Kl. 10.30 
Pia L. Pape 

Kl. 10.30 
NN 

Søndag den 30. november 
1.s. i advent fra 2. række 

Kl. 10.30 
Tine Frisenette 

Mini julegudstjeneste 
Kl. 16.00 v/ Tine Frisenette 

Søndag den 7. december 
2. s. i advent fra 2. række 

Kl. 10.30 
Pia L. Pape 

Kl. 10.30 
NN 

Søndag den 14. december 
3. s. i advent fra 2. række 

Kl. 10.30 
Pia L. Pape 

 

Søndag den 21. december 
4. s. i advent fra 2. række 

Kl. 10.30 
Pia L. Pape 

Kl. 10.30 
NN 

Onsdag den 24. december 
Juleaften fra 2. række 

Kl.15.00 og 16.30 
Pia L. Pape 

Kl. 15.00 
NN 

Torsdag den 25. december 
Juledag fra 2. række 

Kl. 10.30 
Pia L. Pape 

Kl. 10.30 
NN 

Fredag den 26. december 
Sankt Stefan fra 2. række 

10.30 
Pia L. Pape 

 

Søndag den 28. december 
Julesøndag fra 2. række 

Kl. 10.30 
Pia L. Pape 

 

Onsdag den 31. december 
Nytår 

 Kl. 15.00 
NN 

Gudstjenester 



 


